



## ПРОВЕДИТЕ НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ С ПОЛЬЗОЙ

Праздничный сезон — это отличное время для того, чтобы отдохнуть, провести время с семьей и... подготовиться к новому отчетному сезону.

Декларационная кампания за 2025 год еще только впереди, а уже сейчас можно начать подготовку. Это уникальная возможность сделать несколько простых шагов, которые существенно упростят процесс подачи налоговых деклараций, уведомлений о КИК и отчетов по иностранным счетам весной 2026 года.

В качестве полезного подарка мы собрали ряд практических рекомендаций, которые помогут вам взять максимум от новогодних каникул.

### Проведите встречи с банкирами и управляющими

Если планируете путешествовать на праздниках, выделите время на визит в банки или к финансовым управляющим.

Это не только прекрасная возможность для личной консультации с менеджером, но и шанс сразу получить выписки за 2026 год по всем счетам.

### Убедитесь в доступности онлайн-банкинга

Проверьте доступ к личным кабинетам на сайтах банков и других платформ, которые могут понадобиться для получения документов при подготовке отчетности.

Если запланируете встречу с менеджером – будет возможность проверить и обновить все настройки для бесперебойного доступа.

### Согласуйте подготовку финансовой отчетности и проведение аудита

Если вы являетесь контролирующим лицом иностранных компаний или структур (трасты, фонды и т. д.), рекомендуется обсудить с администраторами/бухгалтерами подготовку финансовой отчетности за 2024 год, а у консультантов в России уточнить необходимость проведения аудита в отношении такой отчетности.

### Соберите документы по аренде и продаже активов

Если в 2025 году вы продавали или сдавали в аренду недвижимость или другое имущество (особенно иностранное), получите все документы, а также оцените необходимость декларирования такого дохода в стране нахождения активов.

Это потребуется налоговым резидентам и при декларировании в РФ, а также для зачета налога, уплаченного за рубежом.

# О чем еще стоит подумать

## Стратегии

Инвестиционные стратегии в современном мире склонны меняться на регулярной основе.

При встрече с банкиром или управляющим всегда можно обсудить актуальные возможности, оценить текущее состояние портфеля и определить дальнейшие планы.

## Налоговый и валютный статус

Мы регулярно обращаем внимание на то, что налоговые органы проверяют количество дней пребывания в России и за ее пределами.

Рекомендуем собрать документы и информацию по итогам прошедшего 2025 года, посчитать количество дней за год, чтобы верно определить налоговый и валютный статус, а также оценить периметр обязательств по налоговому и валютному законодательству.

## Транзакции и сделки

Уходящий год был активным.

С учетом часто меняющейся среды приходилось принимать решения для обеспечения соответствия законам и складывающейся практике, что вело к необходимости продажи или покупки активов, учреждения новых компаний, реструктуризации и ликвидации структур.

Важно вспомнить все, что произошло в 2025 году, чтобы учесть при подготовке налоговой и валютной отчетности.



**Команда Налоговой практики АЛРУД имеет многолетний опыт консультирования состоятельных клиентов по широкому спектру вопросов налогообложения и валютного контроля.**

Мы всегда рядом для решения самых нетривиальных вопросов и будем рады начать подготовку документов налоговой и валютной отчетности за 2025 год сразу после праздников.

## Контакты



Максим Алексеев  
**Старший Партнер**  
malekseyev@alrud.com



Елена Новикова  
**Советник**  
enovikova@alrud.com



Елена Скопцова  
**Старший юрист**  
eskoptsova@alrud.com

Мы надеемся, что информация, представленная в настоящем материале, будет для Вас полезной.

Если кто-либо из Ваших коллег также хотел бы получать наши обзоры, информационные письма, пожалуйста, направьте ему ссылку на электронную форму подписки.

Если вы хотите узнать больше о нашей практике Налогообложения, пожалуйста, сообщите нам об этом. Мы будем рады предоставить Вам наши материалы.

Примечание: обращаем Ваше внимание на то, что вся информация была основана на нашем анализе данных из открытых источников, а также на нашем понимании предусмотренных законодательных норм и практики правоприменения. Авторы данного письма, равно как и юридическая фирма АЛРУД, не несут ответственности за последствия, возникшие в результате принятия решений на основе этой информации.